



# Б Е Л А Р У С Ь

Просьба сверять с устным выступлением

**Генеральная Ассамблея ООН**  
**78-я сессия**  
**Высылка иностранцев (п.81)**  
**20 октября 2023 года**

Уважаемый господин Председатель,

Уважаемые дамы и господа.

Беларусь отмечает вклад Комиссии международного права в кодификацию и прогрессивное развитие международного права.

Благодарим КМП за проведенную работу в отношении тематики высылки иностранцев, представляющую собой в определенной степени стандарты и правила, заимствованные из национальных и международных практик, а также элементов *lex ferenda*. Рекомендованные к рассмотрению в 2014 году проекты статей о высылке иностранцев могут стать серьезной основой для продолжения работы в поиске важного баланса между соблюдением прав и законных интересов лиц, находящихся под угрозой высылки, и правом высылающих государств в отношении реализации мер по защите суверенитета и национальной безопасности.

Полагаем, что высылка представляет собой серьезную и ответственную меру государства, связанную с ограничением свободы передвижения иностранца и членов его семьи. В данной связи такая мера может быть осуществлена исключительно при условии соблюдения процессуальных гарантий высылаемого и членов его семьи. В любых случаях государство обязано обеспечить элементарные права таких лиц, связанных с их жизнью и здоровьем. Несмотря на то, что национальными законодательствами определяются совершенно разные критерии и красные линии, руководствуясь которыми государства прибегают к крайней мере, связанной с высылкой, международному сообществу стоит попытаться выделить и закрепить наиболее общие и универсальные из них.

Полагаем неправильным применение к иностранному лицу мер по высылке, в случае, если такое лицо прожило на территории высылаемого государства такое определенное время, в соответствии с которым оно может быть рассмотрено как лицо, имеющее временный или даже постоянный вид на жительство. В таком случае иностранец должен быть приравнен в правах и нести обязанности наряду с резидентами страны высылаемого государства.

При рассмотрении вопросов высылки отдельным статусом должны пользоваться беженцы, вынужденные мигранты, жертвы торговли людьми, беременные женщины и дети – наиболее уязвимая группа лиц, чьи права должны быть гарантированно защищены.

В то же время соблюдение прав человека, подлежащего высылке лица, не может являться препятствием осуществлению права или скорее обязанности государства на его высылку, в случае, если нахождение на территории такого лица очевидно сопряжено с нанесением вреда национальной безопасности государства.

Принимая во внимание отличия правовой практики и расхождения мнений государств, в том числе политизированности тематики, полагаем, что проекты статей на данном этапе представляют собой лишь определенные элементы прогрессивного развития права, нежели его кодификации.

Несмотря на отсутствие признаков для созыва на текущем этапе международной конференции для разработки и принятия конвенции по рассматриваемой тематике делегация Беларуси полагает важным ее сохранение в повестке дня Шестого комитета.

Благодарю за внимание.